



菏泽市行政审批服务局 全力促进市场主体提质增量强活力

记者 王保珠 通讯员 张艺

今年以来,菏泽市行政审批服务局进一步强化服务意识,以打造“菏心意”政务服务品牌为抓手,大力支持市场主体和民营经济发展,不断延伸服务触角,丰富服务模式,优化服务体验,

以政务服务快办、好办、易办,助推全市市场主体提质增量强活力。

畅通登记入口。充分优化企业开办流程,实现开办企业零成本,1天内办结,企业登记“全市通办”“全省通办”。积极推动市场主体住所(经营场所)标准化

登记,深化涉企证照“一照关联”。

提高网办比例。用好“爱山东”移动政务服务大厅,持续推广电子营业执照跨层级、跨地域、跨部门应用,深化企业开办“全程网办”。市场主体准入负面清单事项全部实现网上办理。

优化服务体验。全面推广代位注销模式,扩大简易注销适用范围,打造“易进易出”的商事登记新环境。推进营业执照与许可证件联合开办、联合变更、联合注销,持续推行“预约办”“延时办”“一链办”“邮寄办”,实现企业开办“一次办好”。

深化督导调研。推动市出台《关于加强市场主体登记工作的通知》,赴各县区开展市场主体建设专题调研,推进各项利企政策落实落地落细。

今年1-4月,全市新登记市场主体户数同比增长15.40%,市场主体整体活力得到明显激活。

南城街道开展 “新新向党”小程序线下宣传推广活动

记者 李潇

为稳步推进“新新向党”综合管理系统注册工作,引导广大新业态新就业群体积极融入基层社会治理,5月26日,南城街道联合辖区内街道和相关企业,到辖区内的药房、商场、餐饮等新业态新就业群体聚集地,为青年骑手们开展了“新新向党”小程序使用现场推广教学。

南城街道联合辖区内药房,在药房门口、外卖取药处等位置张贴宣传海报,放置宣传彩页、免费便民包装袋,引导药店内的工作人员向前来取药的快递小哥和外卖骑手介绍“新新向党”小程序的便民功能,鼓励新业态新就业群体扫描“小程序码”,注册登录“新新向党”小程序并进行线上报到。此外利用参与快递外卖骑手晨会例会和组织开展活动的契机,向新业态新就业群体发放宣传手册,手把手帮助新注册“新新向党”小程序的新业态新就业群体了解程序设置,详细讲解小程序中的“随手拍”和“积分商城”板块,鼓励他们积极参与社会治理,通过获取积分兑换商品和生活购物卡券。

下一步,南城街道将继续从新业态新就业群体的实际需求出发,线上结合线下、集中推广结合上门入户的方式推广“新新向党”小程序,通过“新新向党”为他们提供便利、送去温暖,让新就业群体感受到党组织的温暖,推动新业态党建工作持续提升。



巨野公安组织开展 全国城市生活垃圾分类宣传周活动

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

为倡导绿色、低碳、文明的生活方式,提升人民群众垃圾分类意识,共同建设和谐宜居的生态环境,5月22—26日,巨野县公安局开展了形式多样的城市生活垃圾分类宣传周活动,组织广大民辅警收看生活垃圾分类示范点建设工作现场会,通过线上线下相结合形式,开展生活垃圾分类知识宣传普及,助推文明城市建设升级。

5月26日上午,巨野县公安局组织文明实践志愿服务队深入辖区开展“让垃圾分类成为新时尚”为主题的集中宣

传活动。活动中,通过发放宣传彩页、现场讲解互动等形式,向过往群众详细介绍了垃圾的种类、如何实行垃圾分类,垃圾分类过程中应该注意的事项及垃圾分类的意义和必要性,引导他们增强环保意识,养成垃圾分类的好习惯,并倡导大家争当垃圾分类的践行者、宣传者、监督者,为城市垃圾分类工作贡献自己的一份力量。

通过集中宣传活动,切实提升了辖区群众的环保理念,让更多的居民群众知晓、理解、支持和参与垃圾分类工作,共同引领垃圾分类新时尚。

坚定理想信念 更需知行合一

当前,全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

保持坚定的理想信念和政治觉悟,是共产党人的精神之钙、力量之源,也是这次主题教育取得实效的前提和基础。习近平总书记曾指出:“理想信念就是共产党人精神上的‘钙’,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会‘缺钙’,就会得‘软骨病’。”这段论述,形象地说明了在共产党人的精神世界里,理想信念之“钙”左右着人的灵魂,激发着人的斗志,指引着人生方向,指导着人的行动。毛泽东同志在指导中国革命

实践的过程中指出:“毫无疑问,应该扩大共产主义思想的宣传,加紧马克思列宁主义的学习,没有这种宣传和学习,不但不能引导中国革命到将来的社会主义阶段上去,而且也不能指导现时的民主革命达到胜利。”由此可见,中国共产党人一百余年来以理想信念为“精神钙质”,为了追求民族独立和人民解放,为了实现中华民族伟大复兴的中国梦,不惜流血牺牲,靠的就是一种信仰,为的就是一个理想。

在当前环境里没有过去的艰苦生活,坚定理想信念更需要立足现实、脚踏实地,做到知行合一。

一要树立大局观念,强化看齐意识。新闻宣传工作是一项政治性很强的业务工作,也是一项业务性很强的政治工作。新闻工作强烈的政治性决定了新闻宣传必须把讲政治放在首位,讲政治才能确保正确的舆论导向,特别是政治导向的正确。新闻宣传部门要加强党的政治建设,树立理想信念,就要认真学习贯彻习近

平总书记关于落实意识形态和宣传思想文化工作的重要讲话要求,紧紧围绕党和国家“四个全面”战略布局,着力强化看齐意识,向党中央看齐,向党的理论路线和方针政策看齐,向党的十八大、十九大、二十大精神看齐,向党的改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军各项决策部署看齐,把中央各项要求贯彻到宣传思想文化工作方方面面,自觉肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的历史责任,坚持不懈抓好理想信念宣传教育,抓好中国特色社会主义以及中国式现代化的宣传教育,加强正面宣传和引导能力,凝聚起曹县上下同心同德、开拓奋进的强大合力。

二要主动服务群众,强化宗旨意识。党的根本宗旨是全心全意为人民服务,这是检验党员干部党性是否坚强、作风是否优良、信念是否坚定的首要标准。加强党的政治建设,坚定理想信念,就必须做到密切联系群众,热情服务群众,坚持从群众中来,到群众

中去,积极探索宣传工作的实践路径和方式方法,深入研究不同群体的思想文化需求,增强工作的针对性、实效性。党的二十大召开后,县委率先出台了《关于在全县开展“宣讲二十大 情暖万家”大走访大调研活动的实施方案》,26名县级领导带头,县、镇街干部遍访企业和群众,问计于民、问需于民、问政于民,用心用情用力解决企业的困难事、群众的烦心事,架起倾诉求的“连心桥”,编织联系群众的“暖心线”,畅通回应关切的“快车道”,切实提高企业、群众的满意度,迅速让党的二十大精神在曹县落地生根。

三要认真履职尽责,强化精品意识。为民服务、干事创业,是加强党的政治建设、坚定理想信念的着力点和落脚点。作为党的领导干部,面对每一件事情都要以高度负责的精神,兢兢业业、任劳任怨,确保每一项工作都能经得起群众和历史的检验。就宣传思想文化工作而言,就是要坚持守正创新,高举思想旗帜,持续

深化理论学习,紧紧抓住领导干部这个“关键少数”,发挥好“学习强国”、“曹县发展大讲堂”等学习平台作用,全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心、走深走实。要加强舆论引导,压实压紧意识形态工作责任,切实保证意识形态管控有力。紧紧围绕党的二十大精神以及县委、政府中心工作,做大做强正面宣传,讲好曹县故事,传播好曹县声音,推动正能量实现大流量。不断提升公共文化服务水平,进一步做好做实“我们的中国梦·文化进万家”活动,持续擦亮“一元剧场”文化活动特色品牌,不断繁荣文艺创作,更好满足人民日益增长的精神文化需要。要把党的政治建设和坚定理想信念摆在首位,在宣传思想文化系统中扎实开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,促进宣传思想文化系统党员干部作风更优、举措更实,推动宣传思想文化工作更高质量发展。

(作者系中共曹县县委常委、宣传部部长 庞艳玲)